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CENTRALNA Arkusz zawiera informacje
KOMISJA prawnie chronione do momentu
EGZAMINACYJNA rozpoczecia egzaminu

Nazwa kwalifikacji: Wykonywanie pomiaréw sytuacyjnych, wysokoSciowych i realizacyjnych oraz
opracowywanie wynikow tych pomiaréw

Oznaczenie kwalifikacji: BD.31

Numer zadania; 01

Wypehia zdajacy
_ Miejsce na naklejk¢ z numerem
#
Numer PESEL zdajacego PESEL i z kodem os$rodka
Czas trwania egzaminu: 180 minut BD.31-01-20.01-SG

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE

Rok 2020 PODSTAWA PROGRAMOWA

Instrukeja dla zdajacego

1. Na pierwszej stronie arkusza egzaminacyjnego wpisz w oznaczonym miejscu swoj numer PESEL
i naklej naklejke z numerem PESEL i z kodem osrodka.

2. Na KARCIE OCENY w oznaczonym miejscu przyklej naklejke z numerem PESEL oraz wpisz:

- swoj numer PESEL*,

- oznaczenie kwalifikacji,

— numer zadania,

- numer stanowiska.

KARTE OCENY przekaz zespolowi nadzorujgcemu.

4. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 7 stron i nie zawiera btedow. Ewentualny brak stron lub
inne usterki zgtos$ przez podniesienie reki przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

5. Zapoznaj si¢ z trescig zadania oraz stanowiskiem egzaminacyjnym. Masz na to 10 minut. Czas ten nie
jest wliczany do czasu trwania egzaminu.

6. Czas rozpoczecia i zakonczenia pracy zapisze w widocznym miejscu przewodniczacy zespotu
nadzorujacego.

7. Wykonaj samodzielnie zadanie egzaminacyjne. Przestrzegaj zasad bezpieczenstwa i organizacji
pracy.

8. Jezeli w zadaniu egzaminacyjnym wystepuje polecenie ,,zgto$ gotowos¢ do oceny przez podniesienie
reki”™, to zastosuj si¢ do polecenia i poczekaj na decyzjg przewodniczacego zespotu nadzorujacego.

9. Po zakonczeniu wykonania zadania pozostaw rezultaty oraz arkusz egzaminacyjny na swoim
stanowisku lub w miejscu wskazanym przez przewodniczacego zespolu nadzorujacego.

10. Po uzyskaniu zgody zespotu nadzorujacego mozesz opuscic salg/miejsce przeprowadzania egzaminu.

L¥S]

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé

Uklad graficzny
© CKE 2019
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Zadanie egzaminacyjne

Dane i zasygnalizowane s3 punkty osnowy 1001, 1002, 1003, punkty kontrolowane 1', 2' oraz punkt ST
bedacy stanowiskiem pomiarowym. Wysokos¢ stanowiska Hst = 100,00 m.
Wspotrzedne X i Y punktow 1001, 1002, 1003 oraz wysoko$ci pierwotne punktow 1 i 2 sa dane
1 zamieszczone w tabelach 1 1 2.
Na stanowisku ST, zgodnie z rysunkami 1 i 2, wykonaj pomiary:

— katow poziomych o i a2 metoda pojedynczego kata,

— katoéw pionowych zenitalnych: zi' do punktu 1'i z>' do punktu 2',

— odleglosci poziomych: dst.1' do punktu 1' i d st->' do punktu 2'.
Dodatkowo zmierz wysokos$¢ instrumentu i.
Do pomiaréw uzyj tachimetru elektronicznego. Po spoziomowaniu i scentrowaniu instrumentu zglo$, przez
podniesienie r¢ki, gotowos¢ do wykonania pomiarow.
Na podstawie wykonanych pomiarow oblicz:

— wspolrzedne X, Y punktu ST metoda wcigcia wstecz,

— wysokosci punktéw kontrolowanych Hy i H>» metoda niwelacji trygonometrycznej,

— przemieszczenia pionowe p1 i p2 punktow 11 2.
Wyniki pomiaréw i obliczen zapisz w odpowiednich dziennikach i tabelach z nastepujaca precyzja:

— 0,01 m dla wspotrzednych, wysokosci, przemieszczen pionowych oraz odlegltosci,

— 0,0001# dla katow.
Wyznaczone przemieszczenia pionowe pi i p2 nanie$ na wykresy przemieszczen w skali 1:10.
Po zakonczeniu pomiaréw uporzadkuj stanowisko egzaminacyjne — odtoz sprzet i instrument pomiarowy
W miejsce pobrania.

o

Rysunek 1. Szkic rozmieszczenia punktow kontrolowanych 1'i 2' wzgledem punktow osnowy
1001, 1002, 1003 oraz ST
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2l

- 1"

odlegtosé pozioma

ST

Rysunek 2. Rzut pionowy polozenia punktéw kontrolowanych 1'i2'

Tabela 1. Wykaz wspolrzednych punktéow osnowy

Nr punktu X [m] Y [m]
1001 1000,00 1000,00
1002 1002,00 1000,00
1003 1004,00 1000,00

Tabela 2. Wysokosci pierwotne punktow kontrolowanych

Nr punktu Hi [m]
1 101,40
2 102,10

Wzory pomocnicze

Wyznaczenie wysokosci punktu:

Wyznaczenie przewyzszenia:

Wyznaczenie przemieszczenia pionowego:

Hi'=Hst+ i+ hs
hi'=di- ctg zi
pi= Hi'- Hi

Rozwinigcie formy rachunkowej do obliczenia wcigcia wstecz:

_F1
F2

l'fl_fz' FD

Fo (Fo)?+ (1)?

Ax1001-sT =

fi= Ax1001-1002- (+1) - Ay1001-1002:ctg a1

f2= Ax1001-1002:ctg a1 + Ay1001-1002-(+1)

Czas przeznaczony na wykonanie zadania wynosi 180 minut.

Ocenie podlegac bedzie 6 rezultatow:

oraz

wyniki pomiaru i obliczenia katow poziomych o i a2,

wyniki pomiaru i obliczenia katoéw pionowych zenitalnych z; i z2,

odlegtosci poziome d st-1' i d st-2 stanowiska ST do punktow 1'i 2',

obliczenia wspotrzednych X, Y punktu ST metoda wcigcia wstecz,

obliczenia wysokos$ci Hr' i H2' punktow kontrolowanych 1'i2',

obliczenia przemieszczen pionowych p; i p2 oraz wykresy przedstawiajace te przemieszczenia

przebieg poziomowania i centrowania tachimetru elektronicznego.
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Wyniki pomiaru i obliczenia katéw poziomych a1 i a2
Dziennik pomiaru katéw poziomych
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Wyniki pomiaru i obliczenia katéw pionowych zenitalnych zi' i z»
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Obliczenia wspolrzednych X, Y punktu ST metoda weiecia wstecz

FORMA RACHUNKOWA NA WCIECIE WSTECZ punktu ST
AX1001-1002 Aylml-lmz Ax1001-1003 AY1m1-1m3
ctg o +1 +1 —Cctg o2 -1 -1
fi f2 Axi001-57 Ayl.ml-sT
Fo +1 Xst Ysr
Ozn. Katy Wzory: Kontrola: Obliczenie katdw ze wspdtrzednych
pkt. X [m] Y [m] g c @ Fe |f|%’| = Aggroz WigorioodfMoooi00: Diories Ax_s'?'—lﬂﬂl Ay% T=1001
cig +1 —ctg o, =1 [g 051 = =
1001 % Axs‘r-umz Ay ST-1002{y
Lo f
1002 az AX”H”_S.T =" - tga, = Axsr—um Aysr—mm _
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Obliczenia wysokos$ci Hi' i H2 punktow kontrolowanych 1'1i2'

Suma wartosci przewyzszenia . .
- Wartosc wysokosci Hr
Oznaczenie i wysokosci instrumentu
unktu i+hy
p ( i ) (m]
1I
zl

Obliczenia przemieszczen pionowych p1 i p2

Wartosc przemieszczenia punktu
Oznaczenie
punktu pi = Hr - Hi
[m]
1
2
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Wykres przedstawiajacy przemieszczenie pionowe p1 punktu 1
w skali 1:10

p - przemieszczenie osiadanie (-) wypietrzenie (+)

Wykres przedstawiajacy przemieszczenie pionowe p2 punktu 2
w skali 1:10

p - przemieszczenie osiadanie (-) wypietrzenie (+)
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Miejsce na obliczenia
(nie podlegajg ocenie)
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